

港「未來之星」上京識國情

學員：對祖國有全新認識 顧秀蓮蔡冠深馬占武主禮



學員代表向顧秀蓮(左二)、蔡冠深(左一)、韓景陽(右二)致送紀念品。 本報北京傳真

蔡冠深冀港生識「國」悟「兩制」

在結業禮上，全國政協教科文衛辦委員、新華集團副總裁、未來之星基金會榮譽主席蔡冠深表示，當前香港有關政制改革的爭議頗多，相信若有更多的香港人能像同學一樣，多到內地走走看看，增加對國情的了解，增進對「一國」的認識，就會明白「兩制」的由來，及香港特區管治權源於北京的事實。

發揮港優勢 重鑄港輝煌

他進一步指，有了這樣的基礎，香港人就能更好地堅持「一國」原則和尊重「兩制」差異，更自覺地維護中央的權力，同時保障特別行政區的高度自治，並主動在支持祖國現代化建設過程中，發揮香港獨特的優勢，重鑄香港以至古老神州之輝煌。

港生國之棟樑 領略京華風物

蔡冠深指出，香港是祖國的明珠，港生是香港以及國家的棟樑。他寄語學員：「讀萬卷書，不如走萬里路」，踏足神州，親身領略京華風物，與內地著名學府清華大學的學生交流結誼，可以令學員對國家、民族、香港以及個人前途有新的認識。

蔡冠深又表示，同學在中國最高權力中心所在地——人民大會堂舉行隆重的結業典禮，一定會有更多的聯想和認知，「我們香港特區得以成立，得以確立與整個國家以及中央政權之間的憲制關係，基本法得以成為具體體現香港「一國兩制」、「港人治港」、高度自治原則的法律條文，都與人民大會堂有密切的關係。」他進一步說：「沒有全國人大在人民大會堂對憲法中相關條文的修改，沒有全國人大對基本法的批准生效，就沒有今天的香港。」

記者 江鑫燭 實習記者 張議元、朱吳 北京報道



「未來之星」在清華校園內留影。 本報北京傳真



學員在課堂上認真思考。 本報北京傳真



同學參觀抗日戰爭紀念館。 本報北京傳真



學員獲允許進入坦克內部參觀。 本報北京傳真

未來之星—清華大學國情研習課程結業典禮



顧秀蓮為「未來之星」學員頒獎。 本報北京傳真

2014未來之星—清華大學國情研習課程結業典禮



蔡冠深為「未來之星」學員頒獎。 本報北京傳真



「未來之星」國情班在北京結業。 本報北京傳真

「未來之星」學員分別來自香港理工大學、香港城市大學、香港中文大學、香港浸會大學、香港樹仁大學、中國公開大學、嶺南大學及珠海學院等多所香港高校。是次結業典禮亦獲得多名重量級嘉賓出席。除主禮的顧秀蓮外，亦包括全國政協教科文衛辦委員副主任、新華集團副總裁、未來之星基金會榮譽主席蔡冠深，外交部港澳司副司長馬占武、教育部港澳台事務辦公室副主任王志偉、清華大學校務委員會副主任韓景陽、香港文匯報董事總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴、清華大學對外學術文化交流中心主任張磊、香港文匯報社長助理、北京分社社長秦占國、香港文匯報辦公室總經理嚴中剛等。

歐陽曉晴勉勵學員要正確認識祖國，對祖國有了全新認識。

韓景陽倡為祖國而努力

韓景陽表示，在場的大學生是各領域的未來之星，勉勵學員深入認識國情，增強民族自豪感，秉承清華「自強不息、厚德載物」校訓，為香港和祖國的美好未來、為中華民族的騰飛而努力。

歐陽曉晴勉勵學員要正確認識祖國

歐陽曉晴表示，至今已超過2,000名香港大學生參加過香港文匯報和未來之星同學會舉辦的國情教育活動，他們對祖國歷史和中華文明有更深一步的了解，對國家和社會的責任感和使命感進一步增強。他強調，隨著近日2017年特首選舉的展開，香港政制改革已進入關鍵時期，能否嚴格按照基本法順利實現行政長官普選，不僅關乎香港未來的繁榮穩定，更關乎每一個香港市民的福祉。他希望，香港的青年在這關鍵時刻，能夠保持清醒的頭腦，做出無愧於自己、家人、香港及國家的正確選擇。

華大安排了一系列國情講座，內容包括中華民族復興與中國發展模式、基本法與「一國兩制」、中國教育制度、中國軍隊架構與國防力量建設等。同時，學員們還參訪了開放軍營、抗日戰爭紀念館等，並在天安門廣場觀看莊嚴的升旗儀式。此外，他們亦到了長城、故宮、十三陵等名勝古跡參觀。

自2005年開辦以來，未來之星同學會每年都會招募約100名有活力、有擔當、不同專業的香港大學生，赴清華大學學習國情。此外，每年6月，未來之星同學會還會主辦「未來之星—香港傳媒專業大學生國情課程班」，帶領百餘名傳媒專業香港大學生赴中國傳媒大學，了解中國國情以及內地傳媒發展。「未來之星」系列活動得到了國家教育部、外交部、中聯辦、國務院港澳辦、港澳駐京辦、國務院新聞辦等機構的大力支持。



「未來之星」訪軍營大合影。 本報北京傳真

參觀坦克兵團 港生讚名不虛傳

走訪軍營 軍營井井有條 顯示軍紀嚴明

學員們甫進入軍營，解放軍軍樂隊奏響雄壯的音樂，列隊歡迎。負責接待培訓班學員的是北京軍區裝甲六師二十四團的官兵，他們帶領學員到軍營各處參觀，每到一處都有講解員介紹裝甲團的歷史、現況及發展。

軍中情結 學員成「問題」少年

此外，二十四團領導還特地安排同學觀看坦克連全副裝甲急出動演練。指揮員一聲令下，10輛88B坦克全體出動，坦克兵反應敏捷，一絲不苟地操控坦克。

清華6講座 內容多元化

大開眼界 識「一國兩制」 明兩地法律差異

在北京的行程中，一眾「未來之星」於清華大學聽了6場講座課程。內容涵蓋中華民族復興與中國發展模式、中國的國際地位與當代外交政策、香港基本法與「一國兩制」、到中國軍隊架構與國防力量建設、內地的教育制度及發展，再到內地經濟發展成就和挑戰等，老師精彩講解令學員全面了解內地政治經濟軍事文化的發展。

與教授交流 思考現時中國

有同學表示，是次交流活動，令同學們體會到這並非「洗腦教育」。透過與教授的交流，大家意識到內地教授並非只是歌頌祖國，讚美國家，他們也會針對時弊，例如批評官場上的貪污腐敗，討論現時中國的教育制度等等。通過與教授

識「一國兩制」 明兩地法律差異

香港基本法與「一國兩制」課程亦是國情課程班的重點。清華大學法學院教授王振民已連續數年為國情班上課，而且每年都會更新情況講解教材。他結合香港實際問題講解「一國兩制」的科學含義，告訴同學要用全面、發展的眼光來看待「一國兩制」，要堅決維護「民主治國」，創造科學的、能夠實現良好管治的普選方案。在問答環節，王教授更以淺白易懂的語句向同學解釋深奧的法律原則，有效解決同學們對兩地法律差異上的誤解，令學員欽佩不已。

發揮優勢 為遊客指路

此外，「未來之星」學員亦於8月3日參觀了故宮，學生在導遊引導下參觀故宮，當遇到問路的外國遊客時，他們亦能發揮自身的優勢，用英語幫助導遊進行翻譯和交流，為遊客指引方向。

初攀長城 體會民族精神

俗語云：「不到長城非好漢。」7月31日，「未來之星」學員登上了期待已久的萬里長城。同學用了2小時慢步長城，體會「仁愛」、「和合」的中華民族精神。很多人更是初次登上長城，興奮不已，雀躍的認識與思考。

秦占國勉勵學員要正確認識祖國

秦占國首先代表香港文匯報致辭。他表示，此次旅遊文化交流基地的落成，必將對京港兩地文化交流起到更深的認識與思考。



「未來之星」在故宮門前留影。 本報北京傳真



學員在課後向高兵群將軍贈送紀念衫。 本報北京傳真

「未來之星」交流基地落戶十三陵

「未來之星」同學會於7月29日與北京十三陵特區辦事處牽手，在世界文化遺產十三陵景區創辦香港「未來之星」旅遊文化交流基地，為香港青年和北京昌平區架起了一座交流的橋樑。

秦占國勉勵學員要正確認識祖國

秦占國首先代表香港文匯報致辭。他表示，此次旅遊文化交流基地的落成，必將對京港兩地文化交流起到更深的認識與思考。

秦占國勉勵學員要正確認識祖國

秦占國首先代表香港文匯報致辭。他表示，此次旅遊文化交流基地的落成，必將對京港兩地文化交流起到更深的認識與思考。

秦占國勉勵學員要正確認識祖國

秦占國首先代表香港文匯報致辭。他表示，此次旅遊文化交流基地的落成，必將對京港兩地文化交流起到更深的認識與思考。



「未來之星」在故宮門前留影。 本報北京傳真



歐陽曉晴在結業典禮上發言。 本報北京傳真

「未來之星」交流基地落戶十三陵

「未來之星」同學會於7月29日與北京十三陵特區辦事處牽手，在世界文化遺產十三陵景區創辦香港「未來之星」旅遊文化交流基地，為香港青年和北京昌平區架起了一座交流的橋樑。

秦占國勉勵學員要正確認識祖國

秦占國首先代表香港文匯報致辭。他表示，此次旅遊文化交流基地的落成，必將對京港兩地文化交流起到更深的認識與思考。

記者 江鑫燭 實習記者 張議元、朱吳 北京報道



顧秀蓮與「未來之星」學員們親切交談。 本報北京傳真

領導關懷 無懼天氣酷熱 紛紛拍照留影

北京天氣酷熱，結業典禮於8月2日下午3時在人民大會堂舉行，但學員無懼大汗淋漓，下午2時便已經到達，四處拍照，不少人還特意拿出得來不易的「人民大會堂請柬」拍照留念。

顧秀蓮勉勵學員要正確認識祖國

顧秀蓮表示：「我以前是做婦聯工作的，看見這次女同學很多，非常高興，當然也非常歡迎男同學。我們有一句話，男女搭配，幹活不累。」引起同學傳來陣陣歡笑聲。她又鼓勵同學多來內地走走，看一看，「希望大家能去內地走走，了解中國歷史文化，非常有意義。」

記者 江鑫燭 實習記者 張議元、朱吳 北京報道

參觀抗日紀念館 緬懷先烈盼和平

勿忘歷史 緬懷先烈盼和平

8月1日，「未來之星」學員專程前往位於豐台區宛平城內的中國人民抗日戰爭紀念館，向先烈致敬，共同期盼世界和平。

緬懷先烈盼和平

中國人民抗日戰爭紀念館，是全國唯一一座全面反映中國人民抗日戰爭歷史的大型綜合性專題紀念館。館內特設抗日戰爭綜合廳、展示七七事變的聲光全景畫廊，以及日軍暴行、人民戰爭、抗戰英烈等多個專題展廳。

學員：以史為鑒 振興中華

在紀念館內，學員隨引導員到放映室觀看有關「七七事變」的影片。參觀和觀看影片過程中，現場氣氛肅穆，眾人彷彿隨著影片一起回到煙雨瀟瀟的戰爭年代。

緬懷先烈盼和平

參觀過後，同學都說，展覽令他們深感震撼，能有機會來到紀念館，重新理解中日戰爭及其在歷史上的意義，非常難得。看到日本侵略者殺害中國同胞的照片，同學深切體會到戰爭對中華民族的傷害。

緬懷先烈盼和平

嶺南大學的邱秀賢激動表示：「疼痛的歷史不可遺忘，落後就要挨打，身為中國人，我們都應以史為鑒，努力讀書，令祖國變得更加強大！」

緬懷先烈盼和平

記者 江鑫燭 實習記者 張議元、朱吳 北京報道

記者 江鑫燭 實習記者 張議元、朱吳 北京報道